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3,8 δισ. ευρώ θα διατεθούν το 2019 στην Ευρώπη,
μέσω του CEF, για δίκτυα υποδομών
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Το ποσό των 3,8 δισ. ευρώ προτείνεται να διατεθεί σε δίκτυα υποδομών στην
Ευρώπη, το 2019, στο πλαίσιο του μηχανισμού «Συνδέοντας την Ευρώπη» (CEF),
σύμφωνα με τα όσα έδωσε στη δημοσιότητα η Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Μάλιστα, τονίζεται ότι το ποσό αυτό είναι κατά 36,4% αυξημένο, σε σχέση με το 
2018.

Αναλυτικότερα, η Κομισιόν πρότεινε σήμερα το σχέδιο προϋπολογισμού της ΕΕ για το
2019, ύψους 166 δισ. ευρώ σε αναλήψεις υποχρεώσεων, που αντιστοιχεί σε αύξηση
3% σε σχέση με την περσινή χρονιά, για τη στήριξη μιας ισχυρότερης και
ανθεκτικότερης ευρωπαϊκής οικονομίας και την προώθηση της αλληλεγγύης και της
ασφάλειας και στις δύο πλευρές των συνόρων της ΕΕ.

Ο προϋπολογισμός αυτός είναι ο 6ος στο πλαίσιο του ισχύοντος μακροπρόθεσμου
προϋπολογισμού της ΕΕ, για την περίοδο 2014-2020, και λειτουργεί εντός των
περιορισμών που τίθενται εκεί.

Έχει σχεδιαστεί για να βελτιστοποιήσει τη χρηματοδότηση των υφιστάμενων
προγραμμάτων, καθώς και νέων πρωτοβουλιών, αλλά και για να ενισχύσει την
ευρωπαϊκή προστιθέμενη αξία σύμφωνα με τις προτεραιότητες της Επιτροπής
Γιούνκερ.

Ο επίτροπος Γκίντερ Έτινγκερ, αρμόδιος για τον Προϋπολογισμό και τους
Ανθρώπινους Πόρους, δήλωσε «Προτείνουμε έναν φιλόδοξο προϋπολογισμό που
εξακολουθεί να στηρίζει τις προτεραιότητές μας, ιδίως όσον αφορά στις επενδύσεις,
την απασχόληση, τη νεολαία, τη μετανάστευση, την αλληλεγγύη και την ασφάλεια,
και παρέχει ευρωπαϊκή προστιθέμενη αξία για τους πολίτες μας.

Χρειαζόμαστε σταθερότητα για την ΕΕ και προσβλέπω στην επίτευξη συμφωνίας με
το Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο το συντομότερο δυνατό».

Η πρόταση βασίζεται στην παραδοχή ότι το Ηνωμένο Βασίλειο, μετά την αποχώρησή
του από την 30ή Μαρτίου 2019, θα εξακολουθήσει να συνεισφέρει και να συμμετέχει
στην εκτέλεση των προϋπολογισμών της ΕΕ έως το τέλος του 2020, σαν να ήταν



κράτος-μέλος.

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και τα κράτη-μέλη της ΕΕ θα συζητήσουν τώρα από
κοινού τη συγκεκριμένη πρόταση. Νωρίτερα αυτόν τον μήνα, η Επιτροπή παρουσίασε
την πρότασή της για έναν ρεαλιστικό και σύγχρονο μακροπρόθεσμο προϋπολογισμό
για την περίοδο 2021-2027.


